.- m Ein Konzept fur ein ,Bedingungsloses Grundeinkommen*
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Soziale Umverteilung &
Die Einkommensteuer dient als einziger Mechanismus der sozialen ¥
Umverteilung. Der Steuersatz betragt auf alle Arbeitseinkommen
einheitlich 50%. Diese Steuereinnahmen werden gleichméRig pro Kopf an ‘l’
alle deutschen Staatsbiirger - auch an die Kinder - verteilt. In der ¢,
Summe ergibt sich eine progressive Steuerbelastung. Weitere soziale
Umverteilungsmechanismen sind nicht vorgesehen. ’b
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Steuereinnahmen
werden gleichmanig
FFIIIIIIIIII IS pro Kopf verteilt
Die folgenden Betrage sind Arbeitgeber-Bruttolshne ¥ + ’ ¥ ¥
6.400,- 3.200,- 1.600,- 800,- 0.- vooov AR T
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7 Die Kranken- und die Pflegeversicherung gehort zu den personlichen Aus-| J ) ¥ ¥
gaben jedes Biirgers. Eine Grundabsicherung zu einem altersunabhangigen 3
Pauschaltarif ist Pflicht und entspricht beim Umfang der jetzigen gesetzlichen ¥ ’ v ¥
Kranken- und Pflegeversicherung derzeit ca. 200,- € pro Monat. Auch Kinder s . ¢ ¢
sind voll beitragspflichtig. 4
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4.000,- 2.400,- 1.600,- 1.200,- 800.- € Nettobetrdge
375% 25% 0% - 50% --- € eff. Steuersatz
T Anzupassen zur Wahrung des . i
Es entfallen vollstandig Bt b s et Sonstige Veranderungen
;‘ EﬁFOﬁ-Lem}t&pgen 1. ts"s %um Tagtc:;er 1 Die Renten- und die Arbeitslosen-
S B egz; ?”Sp; ing Rystemfun:’s ellung angewachsene | yersicherung wird von jedem privat
»  SIISITTRIN0N BPAT SRR ORI abgeschlossen. Hierbei kann jeder
4. Erziehungsgeld 2. Arbeitslosengeld flr eine sein persénliches Risikoprofil
5. Geringfugige Beschaftigung Ubergangszeit von 3 Jahren inhti Kot ; ;
3 - 4 bertcksichtigen. Fur jedes Kind wird
6. Grundsicherungsrente 3. Tarifvertrage / Beamtenbesoldung ein Pflichtanteil (= 200- €) an die
7. Kindergeld 4. Landwirtschaftssubventionen ; .
8 K tbeschafti {Eatil nacti Sine Ghisaiantol Rentenversicherung der  Eltern
g URZstheachafigung i abgefuhrt. (= Kinderrente !)
9. Mindestlohn
10. Sozialhilfe € insgesamt gibt es in der BRD liber 150 ver- |2. Die _Organisation von Arbeitslosen-
11. Staatliche Sparzulagen schiedene Sozial- bzw. Transferleistungen, versicherungen wird bevorzugt den
12. Wohngeld die durch iber 40 Behdrden oder behérden- | Gewerkschaften Ubertragen.
13. Transferleistungen fir die ahnllchle Einrichtungen verwaltet werden. !Z)a
y 9 das Einfelder Konzept fast alle Sozial- |3  Zins- und T“gungszamungen fur die
neuen Bundeslander leistungen iiberfliissig macht, entfallen auch Sheapciat iy d Ao
14. und ca. 140 weitere Sozjal-| die dafir erforderlichen Verwaltungs- aaisscnuiden Iwer I'::ﬂ urc ; e
bzw. Transferleistungen. strukturen. Der schlanke Staat wird Realitat. Steuern auf Kapitalertrage finanziert.
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